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Az ítélet.
Rövid napok alatt a nyíregyházi 

törvényszék meghozza Ítéletét és azzal 
törvényszéki befejezést nyer azon rém­
dráma, mely annyi időn át majd kizá­
rólag magára vonta a közönség figyel­
mét. Ikráink Ítélni fognak, szabad meg 
győződésük szerint és többre becsüljük 
iga zságszolg Altatásunk függetlenségét, 
sokkal nagyobb garancziáját látjuk 
abban a polgári szabadságnak, sem- 
liogy, előre is ki ne jelentenok, hogy 
a független bírák Ítéletét megnyugvás­
sal fogjuk fogadni.

Meg fogunk abban nyugodni, hogy 
ha a sakterek felett kimondatik a bű­
nös, ez történik azért, mert az egész 
nagy bünpalástolasi apparatus sem 
volt képes úgy elenyésztetni a nyomo­
kat, hogy ne maradjon fenn elég bizo­
nyíték a gyilkosok ellen, felmentetnek? 
meg leszünk győződve, bogy a sok 
ezeresek árán megvett védelem, a bulla 
úsztatok, a tanú állítok, a hamis bír 
költők, csakugyan úgy összekuszálni 
voltak képesek e bűnügyet, bogy még 
a legbuzgóbb, az igazságot minden fá­
radsággal kereső biróság sem volt ké­
pes ennyi bonyodalomból a tiszta igaz­
ságot kitalálni és a gyilkosokat el­
ítélni.

Az antisemitismus álláspontját az 
Ítélet alt,éráim nem fogja, mert, vala­
mint az egy pár sakternek akar lei- 
akasztása is a zsidókérdést az ő álta­
lánosságában nem oldaná meg, úgy 
esetleges fel mentesük, nem lesz képes, 
nem az antisemitismust, de még a vér­
vádat sem megszüntetni.

A vérvád, mint rejtélyes gyanú, 
századokon át létezett, vannak elitéit 
esetek is feljegyezve, de miután ezek 
jobbadán azon korból valók, melyben 
a kínvallatás rendes vizsgálati eszköz 
volt, a zsidók évek múltával, mindig a 
vallomások kierőszakolásával védekez­
tek, sőt nagy okunk van hinni, hogy 
a mostani nyirágyházi tárgyalásnál is,

nem egyébért szándékoztak Baryt és a 
csendbiztosokat, mint kínzókat feltün­
tetni, minthogy ha hason eset más or­
szágban fordul elő, és ott az eszlári 
eset hozatik fel ellenük, ott a barbár 
kínzásokra hivatkozhassanak. Nálunk, 
a mai generátió életében ez persze ha­
szontalan fáradság, mi tudjuk, mi részre 
hajló szabadalommal élhettek a zsidók 
és védőik, mi láttuk és helyeseltük a 
nekik nyújtott kedvezményeket, teljesen 
meggyőződve lévén, hogy ha minden­
nek "daczára sem lesznek képesek ár- 
tatlánságukat bebizonyítani, akkor da­
czára a legjobban fizetett beszédeknek, 
daczára a megvesztegetett hírlapiroda­
lom legszebb czikkeinek, de daczára
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Tisza-eszläri népdal.
A somogyi Népjognak ajánlva.

Motto : Nincs a zsidónak Jézusa,
Menyországban semmi jussa!

Népdal.

Ujságiapunk Népjog régi szó.
Gojpén igy olvassa a zsidó,
Legyen orthodox vagy neolog:
Nem kell nekik a Nép, sem a jog.

Nép csakis fordítva kell nekik,
Mert pén z vei nagy hasznát veszik;
Ez a mammon tesz minden csodát . . . 
Imádják mint az ó jehovát!

S még ennek mind némán jakubol: 
Azért ordít, fut, lót, kutyagol;
Pénz a rég várt zsidó Messiás 
Igaz törvény jog . . . csak goj írás.

Eszlári sakterek bűnügyét,
Eszter ál hullája ürügyét,
Hiszik e Messiás fedi fel . . .
Hullának Eszterré válni kell.

Tanítványul van elég Judás 
Tana — magyar szűz vérárulás ! 
Születnek erre elég gazok :
Zsidók, mindenféle tudósok . . .

Hamis tanuk, hullausztatók,
Halottrabló hiéna bakók,
Művész gazság rongy bérenczei, 
Emberiség undok szennyei. ..

bármily ítéletnek is, a gyanúból hit 
lesz.

Hinni fogjuk tehát, hogy Esztert 
ők ölték meg, és mert más elfogadható 
indokot e bűntény elkövetésére kép­
zelni sem tudunk, hinnünk kell, hogy 
e gyilkosság rituális czélból történt. 
Sajátságos következései lesznek e bit­
nek, különösen azon nép körében, mely 
nem akarja elhinni, hogy ugyanazon 
kedvezményekben, szabadalmakban ré­
szesültek volna a vádlott zsidók és a 
hozzátartozó egész liga, ha Solymosi 
Eszter nem egy szegény zsellér leánya, 
hanem ivadéka azon nemzetségek vala­
melyikének, kik Árpád korában e ha­
zát maguk közt felosztották.

A faluba benéz a sípoló zsidó, 
vesz, árul, csal, mint ez már természete; 
ha elmegy, körülnéz az öreganya és 
ha rögtön nem látja meg a kis Ferkót 
vagy Juliskát, első gondolat ja lesz, nem 
vitte-e el a zsidó.

Eddig sem volt valami kiváló ke­
gyelet helye a zsinagóga, de lesz-e 
ezentúl falu, a hol száz őrszemmel nem 
fognák figyelni, mi történik ott; ha a 
zsidók vejgetnek, talán azért lármáz­
nak, hogy ki ne hallhassa egy másik 
Lengyelné a sikoltozást, ha csendesen 
lesznek, borzadály telt kíváncsisággal

lopódzik a suhancz közelébe, hogy ab­
lakon vagy repedésen át nézhesse, mi 
történik a rémes csendben.

Megjön a zsidó husvét ideje ; me­
lyik anya lesz akkor nyugodt, melyik 
meri akkor gyermekét magát küldeni 
estve valamerre, melyik ne sietne rög­
tön utána, ha késik, talán csak nem 
ölték meg a zsidók ; lesz első gondo­
ltja.

Be ne szóljunk csak a műveletlen 
népről, melyről nagy demokratáink ha 
csak voks nem kell oly szívesen el­
mondják, hogy értelmetlen, nézzetünk 
szét müveit osztályaink közt.

Városaink rendőri hírei közt mind­
untalan olvassuk, ez a 9—10 vagy 
kevesebb évii gyerek elveszett, hiszik 
a jó rendőr urak, hogy ezentúl a szülő 
meg lesz azzal elégedve, hogy a rendőr­
ség körözteti és hátha az anya azt fogja 
mondani, rendőr uram, a zsinagóga felé 
látták menni utoljára! — majd akkor 
meglássuk, nem egy vér foly-e a mü­
veit és a népből való a nya szív ében.

Naponta ujabbb helyekről jelzik 
ma már, a mindinkább el nem titkolt 
undort, melylyel ép müveit osztályaink 
a zsidóságtól visszavonulnak, társasa­
gok, mulatóhelyek, fürdők, mind meg 
annyi tanuk állításunk alapossága 
mellett.

Ez a bit ereje, mely bitet a nyir- 
egyházi tárgyalás sokakban ébresztett, 
másokban erősbitett, de bizton mond­
hatjuk. senkiben sem ingatott meg. Sok 
igen sok körülmény ös-zejátszott arra. 
hogy a nyíregyházi tárgyalás, az an­
tisemitismust erősbitse, a status közege 
védve a zsidókat, a védők faggatva a 
becsületes tanukat, a meghamisított tu­
domány, a hullausztatók, a szemen 
szedett zsidó typusok, azok szemtelen 
modora, mely bizalomra enged követ­
keztetni magasabb védelemre, mind 
megannyi eszközök, melyek az antise­
mitismust messze túl eddigi hataram, 
körökbe vitték be, melyek eddig távol

tartották magukat, \ de melyeket meg­
győztek a tárgyalások, Ír így ha eddig 
ál szégyen tartotta őket vissza, bizonyos 
zsidó találmányi! liberális frázisokkal 
ellentétben állani, a nyíregyházi tár­
gyalás után zsidóbarátnak lenni gya­
lázat.

ítéljék tehát; el a saktereket ha 
lehet, vagy mentsék fel őket, ha kell, 
az antisemitismus ez által ugyan egy 
hívét sem fogja veszteni; fontos, mé­
lyen ható erkölcsi és gazdászati okok 
szülték a zsidóellenes mozgalmat és 
érlelték a meggyőződést, hogy keresz­
tény és zsidó egy hazában meg nem 
élhet, Tisza-Eszlár a két kiegyenlithet- 
len elem közé, még egy véres árnyé­
kot emelt, melyet nem lehet rendsza­
bályokkal elűzni, mely ott lesz min­
denütt, hol keresztény és zsidó talál­
kozik. mely a polgári hazassiíg beho­
zatalával nem fog halaványulni, mert 
a nép szivében él, honnan nem űzheti 
ki semmi hatalom; valamint melyen 
van ott bevésve, daczára minden mo­
dern frázisnak, hallatlan eljáiasu igaz* 
ságszolgáltatási elveknek — az ő egy­
szerű de egyenes gondolkodásának 
egyeáül megfelelő sark elve a régi
idők igazságszolgáltatásának, életért 
életet, vérért vért. ganizsai.

Több oldalról felszóllittattunk, hogy a 
megyei restauratio közeledtével, lapunkban a 
megyei élettel foglalkozzunk, azaz írjunk a jövő 
tisztujitás bekövetkezhető esélyeiről Nem lehet 
szándékunk lapunkat ezen a megyei életre főfon- 
tosságu mozzanatok elől elzárni és igen szíve­
sen fogjuk registrálni, bár mi fontosabb tör­
ténjen é téren. Lapunk több megyében leven 
elterjedve, azok mindenikében figyelemmel kí­
sérjük a történendőket, és megvalljuk ez ideig 
Vasmegyét kivéve, a szokásos coulissák megetti 
alkudozásokon és suttogásokon kívül, másban 
még alig nyilvánul a mozgalom; ha az egyálta­
lán készülő. A mi adott esetben lapunk ma­
gatartását fogná illetni : ez elvi álláspontot 
foglalván el, személyes ambitiók szolgálatában 
nem állhat, nem tudnánk lelkesedni a felett, 
hogy szőke vagy barna legyen-e a hivatott, és 
az e felett kitört harezban csakis mint kozom-

Kik törvény istennőt környezik, 
Templomban ontott vér árt lesik, 
S bámulatos! — Egyház az a hely, 
Hol ily bűnnek tárgy altatni kell!

Nyír is ott áll az Egyház előtt; 
Tán hogy minden hamis ügyvivőt, 
Meg kellene ott virgázni jól;
Ki pénzért mint hamis tanú szól! ?

Magyar Tiszánk nem a Nílus ár, 
Nem hord ezen Mózest a kosár, 
Nem lesz Sakter bünvéd a halott, 
Mit Dadára zsidó úsztatott.

Eszter sem a héber hajadon,
Ki népét megmenté egykoron . . . 
Ártatlan vére az égbe száll! 
Hóhérain Isten boszut áll!!!

Verje is meg Isten a ki gaz! 
Derítse fel azt a mi igaz !!!
Ezt óhajtani csak van jogunk, 
Akkor is ha goj nép — maradunk

Asmodeus.

Menekülés a kriptában.*)
A szent szabadságbarcz megszűntével s 

a gyász emlékű világosi catastropha^ után, mi­
dőn a magyar »szerte nézett s nem íelé bonját 
a hazában ;« és csak bujdostak a bősök, ki a 
külföldön, ki e rabiánezra vert hazában, — vagy 
martyr halált szenvedtek a honért. z

Oh, ti elmúlt idők, midőn a reményt

*) Szerzőnek : »Családunk a szabadságbarcz 
alatt é* nt.án« czimü munkájából.

vesztett magyar térdén törte ketté kardját, 
melylyel elébb a zsoldos gazokat űzte csúfo­
san, midőn golyót röpített agyába, hogy ne 
láthassa hona pusztulását; vagy bolyongtak 
álruhába öltözve, kik még reméltek egy jobb 
időt . . .

így bolyongott akkor, hazám dicső em­
lékű költője: Sárossy Gyula is, Noszlopy Amtal 
nagybátyámmal, kivel együtt küzdték át a 
szent liarczolcat

Majd a hosszú bujdosás után végre az 
alföldön A. grófnál leltek vendégszerető, igaz 
pártfogóra, a mi akkor bizony ritkaság volt, — 
szégyen ugyan reánk, de igaz. így volt ez ré 
gén is, s most is, midőn a magyar a magyart, 
rokon rokonát, barat baratjat adta föl az at­
kozott német katonáknak. Csakhogy régen 
pártbarezok voltak, de most egy elv lelkesité 
a magyart, a szent szabadság; melyért lelke­
sült a gyermek és lelkesült az öreg is, ki fel­
kelt betegágyából, kardot ragadott kezébe és 
ment, ment az ellenséget űzni, a hazát s sza­
badságot védeni.

Oh, nagy idők voltak azok, mi el sem 
képzelhetjük, kik még akkor nem is éltünk.

Ott a szép alföldön, a delibábos rónán 
bol a pásztor vígan legelteté elébb nyáját s 

I mellettük édes dalokat zengett kis furulyája; 
s most hol az a pásztor furulyájával ? Nincs, 
oh nincs már az élők között, a szent szabad­
ságért! küzdelemben elesett . . .

Elnémult a pásztor örökre, s most a kas 
tély körüli vidéken csak a rézsisakos németek 
orditgatnak egy-egy nótát.

Itt e szép alföldön éltek most elvo­
nulva Sárossy Gyula és Noszlopy Antal, mint 
egylcnr Wartburgban Luther, a nélkül, hogy 
valaki tudta volna ittlétüket, még a cselédek 
közül is alig egy-kettő; ezek is azt hiven, hogy 
a grófnak rokonai.

Itt tehát csendben s háboritlanul éltek, 
de a haza elveszte felett mély. bánat dúlta 
keblüket, de a remény még némi vigaszt nyúj­
tott nekik, kik bíztak egy szebb jövőben.

Végre azonban ismét menekülniük kel­
lett: a grófnak ugyanis tudomására jutott, hogy 
kastélyát a zsoldosok átfog iák kutatni, gyanú 
lévén reá, hogy valakit rejteget.

Ezt azonban, ő ideje korán megtudta, s 
barátait, kiknek hamarosan nem lehetett biz­
tosabb menbelyet ajánlani, a kastélyhoz nem 
messze levő családi kriptát ajánla föl, hol, őket 
senki sem háborítja addig, míg a kutatásnak 
vége lesz. A kulcsot magukkal vive, oda men­
tek tehát, Sárossy pedig tele rakta zsebjeit 
boros üvegekkel, ballagott a kriptába. Teime- 
szetes, hogy itt a rossz levegő nem a legjobban 
hatott reájok, s Noszlopy Antal, ki amúgy is 
gyenge testalkatú ember volt, rosszul ereze 
magát e helyen, s e mellett folytonosan az el­
veszett hazára s zaklatott családjára gondolt, 
inig Sárossy, ki inkább könnyelmű volt s meg 
a veszélylyel sem gondolt, mely őket kornyeze 
a boros üvegeket hajtogatta, s dalolt, ugrált 
jó kedvében, szinte visszhangzott a kripta da­
laitól.

Látva, hogy Antal barátja mint szomor- 
kodik, oda-oda ment hozzá s viditá: ne búsulj 
pajtás, igyál! nesze itt a tele üveg, hoztam 
magammal eleget.

Mire ö meg igy szólt: Ne^ veszekedj 
Gyula! ha ilyen lármát csinálsz, még majd itt 
is észre vesznek bennünket.

De azért Sárossy Gyula dalolt egyre, s 
az egész éjét itt töltötték el mindketten. 

Csakhogy megmenekültek.
Noszlopy Tivadar.
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bös nézők vehetnénk részt. Más állást kellene 
elfoglalnunk, midőn a választás egyúttal elvi 
kérdést is involválna, a jövő tisztviselő válasz­
tás bizonyos befolyást fog gyakorolni a jövő 
követválasztásokra is, mert bár tagadhatlan, 
hogy népünk kiskorúságából lassan lassan ki­
vetkőzik és örvendetesen tapasztaljuk, hogy a 
maga lábán kezd járni, mégis a régi megszo- 
kottság, ismeretség, helylyel-közzel valódi sze­
mélyes érdem is, a megyei tisztviselőt képesíti, 
hogy nagyobb befolyást is gyakorolhat, mint 
az őt megilleti, nem tarthatjuk tehát másnak, 
mint természetesnek, ha a megyék bizottságai 
félretéve sok más, nem egyszer irányadó te­
kinteteket, törekedni fognak oly tisztviselőket 
választani, kik a megyei közönségnek a politi­
kai téren vallott elvi álláspontjának s megfelel­
nek, sajátságos és a közönséges administrate 
tekintetében is helytelen viszony lévén, midőn 
a köztisztviselő, szolgabiró, a választásokig pa- 
rulázó kortes, azután pedig a szegény szavazón 
boszuálló megtorlója annak, hogy az általa 
portált nagyságos vagy raéltóságos követjelölt 
nem kellett, ez irányban nem egy panaszt hal­
lottunk és nem hiszszük, hogy az ily esetek, 
akár a megyének, akár az egyes tiszt­
viselőnek különös előnyére válhatnának. Fenn 
ugv sem kell a vármegye, ne veszít­
se lenn is el a talajt. —Az előjelekből 
Ítélve azt hiszszük. hogy egyes tarthatatlan 
egyének körüli kérdéseket kivéve, a tisztujitá- 
sok csendes mederben fognak folyni, és ha ez 
annyit jelent, hogy a közönségnek van annyi 
józansága, hogy a becsületes, értelmes, szorgal­
mas tisztviselőt állásától pusztán valami újabb 
csillag kedvéért nem akarja megfosztani, e 
nyugodt hangulatot csak méltányolni tudjuk.

Nyír egyháza.
A péntek és szombati napok a 

végtárgyalások bevégzésének szokott 
jelenségeit tüntették fel, ki lettek hall­
gatva azon elmaradtak, kik még utol­
jára jutottak eszükbe egyik vagy másik 
félnek, a nélkül, hogy ezzel azt akar­
nánk mondani, hogy e napok érdek 
nélküliek lettek volna. Vay csendbiztos 
ellen vallott egy Kasimir és egy Róka 
nevű csendlegény, állitván, hogy a 
zsidókat kínozta, Kasimir önmagát za­
varta össze, Rókát pedig Vay bajba 
hozta azon kérdésével, hogy micsoda 
10 frtot küldött a feleségének haza, fa­
lura. mióta ott Nyíregyházán tartják a 
zsidók, mint felhasználandó tanút. Róka 
uram biz ez egyszer megszorult, és 
védekezése erősen meggyőzte a közön­
séget, hogy hát nem minden róka 
egyformán ügyes. Több tanú lett ki­
hallgatva. kik a dadai hullát látták, 
némelyike fogta is, csodálatos, hogy 
ezek a tanuk mind látták és fogták a 
körmöket, melyek hosszúak, uriasak 
voltak, és melyekre csak a bölcs 
Scheithauer orvos nem rudott emlékezni, 
némely tanú a fogakról emlékezett, 
melvek a hullánál hosszúak voltak, 
mig a szegény Eszternek kis apró fo­
gai voltak.

Ki lett hallgatva Hatalovszky ko­
csis, ki töredelmesen bevallotta, hogy 
őt zsidók vették reá. hogy hamisan 
valljon, mert ő biz nem hallotta Eszter 
hangját 3 órakor, de honn sem volt. 
Vajda Juli szinte bevallotta, hogy ha­
misan vallott, midőn azt állította, hogy 
Esztert délután 1 órakor látta, mert 
biz ő azt nem látta, csak Lichtmann 
Jakab Ígéretei folytán mondotta; na­
gyon fontosnak tarthatták a zsidók 
ezen szolgáló vallomását, mert fiakkeren 
hozták be Nyíregyházára, adni még 
nem adtak neki semmit, csak ígértek, 
sőt hisszük, nem is adtak volna, mert 
miután Ígérettel reávették, hogy ha­
misan esküdjék, nem volna a zsidó 
zsidó, ha még azután fizetne is, annyi 
nyeresége volt, hogy pár napig jól élt 
ingyen, hogy azonban a lelkiismeret 
hatalma is még mindig valami, meg­
győz bennünket az, hogy mind a ne­
vezett kocsis, mind a szolgáló inkább 
eltűrik a hamis esküért elszenvedendő 
súlyos büntetést, csakhogy lelki furda- 
lásaiktól szabaduljanak. Solymosi Zsófit 
is kihallgatták, a védők hosszadalmas 
kérdéseire is. mind végig a mellett 
maradt, hogy biz a hulla nem volt 
Eszter soha, még ki lett hallgatva a 
Farkas biró is, kezdték azt is faggatni, 
de miután csakhamar kisült, hogy ezen 
értelmes ember a biró teendőit aligha: 
nem jobban érti, mint a védő urak,
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hamar végeztek vele, e tanúnak kihall­
gatása úgy látszik, Eötvös védő azon 
kérdésében kulminált, hogy a hullát 
mért tették fersl igba, mért nem rendes 
koporsóba, a tanúskodó biró erre egy­
szerűen azt felelte, hogy nem tudja. 
Ezen kis közbeszólást mi nem is közöl­
jük másért, minthogy meggyőződjék 
közönségünk, mennyi haszontalan, az 
ügynek se ártó, se használó szószapo- 
ritással lett ez ügy annyi héten keresz­
tül vonszolva a védelem által, nem 
azért, hogy a vádlottak ártatlansága 
kiderüljön, mert ez lehetetlen, hanem 
hogy kifáradjon a közvélemény, és a 
hosszú huza-vona alatt dolgozhasson a 
pénz, mely oly busásan folyt be, amit 
soha sem szabad felejteni, az egész 
zsidóságtól, mint valami közös szent 
ügyre.

A kihallgatások eléggé nyugodtan 
folytak, végre ezt. úgy látszik, megso- 
kalta Seiffert ügyész és egy kis érdekes 
inditványnyal akarta feleleveníteni a 
tárgyalást, ugyanis arra kérte a tör­
vényszéket, hallgassa ki Onody Gézát, 
kire már rég fáj a védelem foga, és 
pedig azon körülményre, hogy ő ho­
gyan állíthatta, hogy a dadai hulla 
egy erkölcstelen nő hullája volt. Onody 
ezen kívánságában a vádlónak nem 
látván egyebet, mint összejátszást a 
védőkkel, hogy őt minden áron, egy 
ily semmit sem mondó ürügy alatt a 
törvényszék elé vonszolják, és ott a 
hős védő urak, fedve a törvényszék­
nek, általuk eddig is, a szemtelenség 
határáig kihasznált tekintélye által, 
faggathassák és kényszerithessék badar 
kérdéseikre felelni. Onodyt ez egyenes 
megtámadás annyira felingerelte, hogy 
Seiffertet egyenesen az utczán megtá­
madta, és bottal hadonázva az ügyész 
orra előtt értésére adta, hogy becsüle­
tének ilyetén pelengérre állítását sen­
kitől sem fogja eltűrni. No erre aztán 
lett lótás-futás. Seiffert panaszt tett az 
ottani főispánnál, kiről írják a lapok, 
hogy végtelen gyenge egy öreg ur, ez 
hivatta a kapitányt, az az alkapitányt, 
mentek táviratok Budapestre, hogy bi­
zony még megverik ezt a jó Seiffert 
urat, ki pedig annyira szereti az igaz­
ságot ; végre is Kornis elnök meghozta 
a nyugalmat, Onody kihallgatását a 
törvényszék mint szükségtelent mel­
lőzte, Seiffert megtámadását rosszalta, 
és egyúttal kijelentette, hogy Onody 
ellen ezen bántalmazás miatt btinfelje- 
lentés történt. Ezzel a dolog véget ért, 
megváltjuk nekünk is nagv megelége­
désünkre, mert ha nem is érezzük ma­
gunkat legkevésbé is hivatva Seiffert 
ur személyét védelmezni, de nem sze­
rettük volna, hogy ha a védelem által 
annyiszor kifeszitett hálóba ép Ónody 
elvtársunk esik bele, akkor midőn ed­
dig az annyiszor keresed botrány oly 
ügyesen elkerülve lett, antisemitának 
ma sokra csak mosoly lehet válasza, 
olyasra, mire az igazi válasz megadá­
sának ideje sem marad el — és még 
hozzá ép Seifferttel történt volna va­
lami skandalum! mikor a zsidókat ki­
véve alig hisszük, hogy volna ember 
széles Magyarországon, ki az antisemi- 
tismusnak akkora szolgálatot tett mint 
ő! Ez elismerésünkkel mit sem akarván 
levonni az Istóczy-perből ismert Fekete 
ügyész ur érdemeiből.

Hétfőn a jegyzőkönyvek felolva­
sása vette kezdetét, közben azonban két 
tanú is lett kihallgatva, Kakóczi ki a 

j hullausztatókkal fogva volt, a zsidók 
közül Smilovitsot fel is ismerte és el­
mondotta, hogy ez vele egy szobában 
lévén fogva elbeszélte neki, hogy 56 
forintot kapott a hullausztatásért és 
hogy könnyebben érzi magát mióta 
mindent bevallott. Smilovits szembesit- 
tetvén, szokás szerint mindent eltagad; 
másik kihallgatott tanú Buchta Mária 
zsidó bába, ki vallja, hogy ő segédke­
zett Scharf Móritz születésekor és jól 
emlékszik, hogy az 1868-ban volt, hogy 
vallomását erősbitse, hivatkozik, hogy 
az évben ütött a villám a református 
templomba. Áz eszláriak azt állítják,

hogy az a bába akkor időben nem is 
lakott még ott, de eltekintve a bába 
vallomásának hitelességétől, eredeti, 
hogy midőn drága modern statusunk­
ban zsidó korának meghatározásáról 
van szó, bábákra, egyes nevezetes ese­
ményre, tűzre, villámra kell hivatkozni 
a helyett, hogy rendes anyakönyvet mu­
tatnának elő; történne csak ilyen eset va­
lami keresztény papnál, majd hallanánk 
hivatalos lármát; érsek, püspök, superin- 
tendens gondnok mind kérdőre vonatnék 
ezen borzasz tóság felett, de mikor a sou vé­
rén zsidóságnál Rothschild aranyainak 
védelmében sül ki az ily es botrány, 
akkor mélyen hallgatnak.

A jegyzőkönyvek felolvasását a 
közönség untatva hallgatná végig, ha 
közbe-közbe Eötvös nem gondoskodna 
egy kis felderitőről. Scharf Móritz gye­
rek iránt azt indítványozza, a megyei 
alispán keze alól vétessék ki és bizas- 
sék Sclmrf Jakab „rokoni gyengéd ke­
zeire“ Nagy derültséget okozott ez in­
dítvány a közönségnél, kiváncsiak 
volnánk, mit szólna hozzá Móritz, ki­
nek oly szép alkalma volt a kulcslyu­
kon át vizsgálni a gyöngéd kezek 
működését, alig hisszük, hogy valami 
nagy kedve lenne személyes tapaszta­
latokat tenni.

Más jegyzőkönyvnél Eötvös tudo­
mányos előadást tart arról, hogy a 
holttest hamarább úszik mint a deszka, 
nem tulajdonítanánk az ily vitatkozá­
soknak semmi jelentőséget a dolog 
érdemére nézve, ha ebből is nem lát­
nánk, hogy a védelem fő iránya az 
időnyerés; mit várnak még, mire kell 
még idő, hogy kivihessék ők vagy 
érdekükben mások, azt nem tudhatjuk, 
csak látjuk hogy a huzavona, a halo­
gatás a tárgyalásnak egész folyamán 
át követtetett, a védelem által, lehet 
hogy csakis a közmondást követik, mely 
azt mondja: élete van, kinek ideje van.

Szomszédmegyei levelek,
a ,,Népjog“ Szerkesztőségéhez Kaposvárott,

I.
A „Népjog“ egy igen élénk és pezsgő 

lap, csak ugv forr a zsidók elleni füstölgő 
alapos észrevételek méltó hoszujától. Es helye­
sen, mert én bár magam is aláírom a Garay 
Alajos ur által mondottakat: mindazon által 
engedje meg nekem, ha azt mondom, miszerint 
nem vezet az czélra, ha szavakkal százszor is 
ismételjük azt, hogy nem kell zsidó, mert 
hiszen, már Krisztus előtt meg vala az 
mondva: hogy a zsidók nem egyebek, minta 
Sátán zsinagógájának tanitványai, kik hogy 
mily gyűlölettel viseltettek a keresztyének 
ellen, kimutatták többek között Pál és Bara­
bás ellen Antiokhiában, se maguk nem véve 
be az evangéliumot, se másoknak uem enge- 
dék azt hirdetni, ezért meg is vettettek mind 
e mai napiglan.

De magunkban is van a hiba, mert hi­
szen meg kell döbbenni, midőn olvassuk, hogy 
valahányszor nagyszerű dolgok intézteitek el, 
mindannyiszor az ott szereplők közül néme­
lyek, megaranyoztatva és megezüstöztetve, 
hajlandók valának zsidó befolyásnak tért en­
gedni így például, a Wcstfaliai békekötés al­
kalmával, midőn a borzasztó 30 éves háború 
dolgai intézteitek el; mír kezdte a zs'dó be­
folyás, a tekervényes utakon döczögő szekér 
tengelyét kenni s fenni, hogy egyik vagy 
másik önző érdekében, azok jobban forduljanak. 
És ha a svéd képviselők nincsenek, bizonyosan 
czélt is értek volna ; de ezek határozottan til­
takoztak ; igy tehát a furfangosoknak ajtó 
megett kellett maradni.

De már lássa kérem, a szegény Roth­
schild Mózes, atyja a mostani báróknak, kik 
karjaikat, valamint a Polyp a tenger özönében, 
és mint a taraczk a föld gyomrában, minden­
felé kiterjesztik, milliomokkal rendelkezve, 
már a bécsi congressusban a frankfurti ban- 
quier, Mózes egyik fia oda vitte a dolgot, hogy 
a congressus hintájának tengelyét kenyhette; 
természetesen, mivel a visszaállított franczia- 
ország adóssága leszámolása végett hozzá for­
dulni kényszeritetett; midőn egyszersmind rá 
vonatkozólag az mondatott, hogy ilyen ember­
nek, már t. i. mint Rothschild, minden előke­
lőséget meg kell adni! Nem csoda tehát, hogy 
a zsidók igy pártfogó Itatva henczegnek. Á 
capite foedet piscis, fejétől büdösödik a hal.

Harmadik Napoleon, midőn vendége lé­
vén báró Rothschildnak, párisi háza újonnan 
bútorozása alkalmával, bámult a falakon, az 
arany alapokon fekvő tündöklő festéseket 
látva, és csodálta az arany és eíüt szövetekből 
bársony virágokkal hímzett előfüggők ragyogó 
fényét, melyek szemvakitó tündöklését, sze­

mei nem ál Ihatván ki, hizelegve veregette 
bárójának vállait, és leült a bronzból levő, 
gazdagon aranyozott székek közül egyikre, 
melyek mind egyenként 3 ezer forintba ke­
rültek, és a japáni porczellán oszlopokon álló, 
hasonló nagyszerű edényekből, csak úgy öm­
lőitek feléje és körűié, a világitó sugarak, hol 
persze nem lehetett hallani harsány tábori­
kürt s dob recsegő szavát, mint, Sedánnal!
Az udvarhölgyek bámulva néztek a nagyte­
remben álló 70 ezer forintba került kandallót 
és a tükröt, a melyben a nagy mesterséggel 
rejtett órának csak matató lapját lehetett 
szemlélni, tündökölve mellette bársony sző­
nyegeken arany hímzések, és a terem felső 
szárnyáról lefüggő, ezüst és kék selyem szö­
vetek, úgy hogy a bámuló hölgyek öltönyei, 
minden brillantjaik mellett is elhalavá- 
nvultak. És mind ezen csillogványt látva, 
egymásra nézve, azt mondák : igy bizony mar 
az egész világot át lehet karolni.^Es mennyit 
lehetne még ilv és több effelet elősorolni! i

No lássa kegyed itt a baj, nincs meg a 
régi görög és a római jellem, a népek és nem­
zetek sorsát igazgató kormányoknál, nincse­
nek Phocionok, s több ehhez hasonlók, kit 
midőn Nagy Sándor temérdek aranynyal meg 
‘■kart volna vesztegetni, hozzá küldött köve­
teinek egyszerű szobáit mutogatva egyikben 
épen feleségét a szolgálókkal kenyeret sütni 
találta, mondván nekik: lássák uraim! kinek 
ilyen pompa nélküli eb'te van, mint nekem, 
kinek felesége is szeret a konyhában megfor­
dulni : annak nincsen szüksége más ajándé­
kára; mert én törvény és igazsággal akarom 
azt megcselekedni, mit urak pénzzel akarnak 
kivinni. Fájdalom! ma nem úgy van, mert ma 
már, mit bölcseséggel és okkossággal végbe 
nem vihetünk, vegbevibetni azt pénzzel, ezt 
pedig a zsidók nagyon jól tudják, mint szak­
avatottak a más becsületes ember megcsalásá­
ban. Pdzony a minő fene ellenségünk az ne­
künk, épen úgy vagyunk mi magunk ma­
gunknak ; és méltán mondhatna az Isten 
felőlünk, mint hajdan a pártos izraelnek : ma­
gadtól van veszedelmed, romlásod és pusztu­
lásod !

II.
Olvastam a „Népjog“ hasábjain, hogy 

valahol ott Somogybán egy utazó betért bizo­
nyos faluban a korcsmába, hol a zsidó oly rossz 
pálinkát adott neki, hogy miatta a földön hen­
teregve, majd meghalt tőle. De hát most már 
csak a zsidót üssük-e ezért? oh nem, hanem 
vele együtt azon község biváját is. ki társaival 
együtt hajlandó elnézni, az ily bolonditó koty- 
vadék féle ital mérését. Hisz ezeknek erkölcsi 
kötelességük volna az ily korcsmái korcsitalok 
mérésére felügyelni, és az olyan bolonditó ital­
nak talált, sem fü, sem fa italt, egyszerűen az 
utczára kiönteni, hogy többé olyat a rőtsza- 
kállu ármányos zsidó mérni, és adni ne meré­
szeljen ! De hát ha ő kegyelmek, bármi okból 
az ilyen dolgot behunyt szemmel elnézik, mit 
bánja az a zsidó, ha az ő mételyes pálinkájá­
tól, az egész világ utazó embere földön fet- 
rengve megbolondul is? Ugyan itt olvastam, 
hogy bizonyos gonosz lelkű anya földbe ásott 
gyermekének hullája, véletlenül kert kapállás 
közben megtaláltatván, a hitvány jellemű zsidó 
orvossal egyetértve, a bűntényt, igen simán 
akarták elfedni, a zsidó doktortól azon meg­
bélyegző mentség mellett, hogy miután a tisza- 
eszlári megbocsáthatlan esett m att, úgy is 
zug mint vihar az elkeseredés a zsidó elem 
ellen, hát nem akarta, hogy az még jobban 
élesztessék. Hát mír mi ez? ki itt a bűnös? 
bizony senki más, mint a rossz lelkű orvos, 
és az a hatóság, ki ilyen doktort enged vá­
lasztani, vagy rendelni a szegény nép kontó­
jára. De hát a magyarról, annyi sok szeren­
csétlenség után is, bátran elmondhatjuk ma 
is: a magyar csak akkor vesz magára köpe­
nyeget, mikor már az esső n akába csepegett. 
Élvkor aztán már késő azt mondani: ha te 
ütöd az én zsidómat, én is ütöm a te zsi­
dódat !

III.
Azt mondja az írás: a hol dög van, oda 

gyűlnek a Sasok. Bizonyos jó dohánytermelő 
községben, — lehet másutt is — egy-két nem 
környülmetélkedett zsidóval a jegyző egyet 
értve, oda vitte a dolgot, nehány kövnyülmetél- 
kedett zsidó megkérésére, hogy a beszállított 
dohány árát, mit maguk a termesztők egyen­
ként vettek fel, dohányuk bemázsálása alkalmá­
val, azon ürügy alatt, hogy az adót. az összeg­
ből leszámítják, az összeget maguknál meg­
tartva, ketten s hármau hozták haza. A várva 
várt nap körül a zsidók, nagyban kezdtek cso­
portosulni a község háza körül, mit látva a ter­
melők egymásra nézve azt mondák: nem tud­
juk most már kitől kell tartanunk, a környül­
metélkedett, vagy nem a körülmetélkedettek 
szemeitől-e, melyek oly hamissan pislogtak egy­
másra, hogy a reménylett nyereséget, azokból 
nyilván ki lehetett olvasni.

A jegyző elvbaráti közt helyet foglalva, 
hosszú szárú pipájából, úgy füstölt, mint a ké­
mény, közben-közben a megérkezett Sasokra 
pillantva. A pénz kiosztása kezdetét vette, és 
már azjelső megszóllitottnál lehetett hallani: 
miszerint N. N.-nek minden nemű adója teszeu 
annyit, meg annyit, a zsidónak pedig tartozik 
e.nnyivel, igy tehát az N. N.-nek visszajár ennyi. 
És ez igy ment mind végig, oly zsibvásárféle 
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nevetett is, káromkodott is; mert a mit az Iczig 
egy-két pohár rósz pálinkában adott ki időnként 
most azt egyszerre jó pénzben vitte el, úgy, hogy 
a termelő, izzadt homlokát törölve, munkadij- 
jára vonatkozólag, az ajtót maga után rántva, 
bosszúsan igy szóllott: nesze semmi, fogd meg 
jól. — Bizony tönkre tesznek bennünket, mint 
sokakat már tönkre tettek — válaszolónak in­
dulatosan a kopp asztásra várakozók !

Fájdalom! sokszor a magunk embereitől 
kell félnünk ; mert köztünk is vannak ám oly 
nem környülme1 élkedett zsidók — mondjuk ki 
őszintén — hogy ha. megmérnénk ezeket, nagyon 
egyenlőn nyomnák le a fontot ?! A régi igazság 
szerető bölcsek, azt állították, az az igaz bíró, 
ki vak is, csonka is, s azért az önzetlen ember­
barát képét igy rajzolták le, hogy az álljon, va­
kon, és kezek nélkül, akarván jelenteni, hogy 
az felel meg igazán hivatalának, ki személy vá­
logatás nélkül, mintegy vakon teszen ítéletet, 
és az ajándékra kezét, mintha nem is volna, 
soha ki nem nyutja. Most Pedig vajon ki mond­
hatja el, hogy soha senkitől nem vett ajándékot, 
mert hiszen a feljebb mondott esküdt uraimék 
s, nagyon élessen szoknak nézni az Iczik ura­
lnék ajándékaira, kik adnak is a megcsalt sze­

gény emberek rovására; mert ha ügyüknek 
tengelye, tízesekkel nem kenyetik, igen bajo­
san foroghat kereke. A képmutatás, a ravasz 
fortély, az álarczás hajlongás oly közönségesen 
eláradott, ez önző zsidó fajta, és szellemű világ­
ban, hogy félő, mint hajdan Sokratesnek, még 
délben is lámpával kell keresni, a megveszte­
gethetetlen embert. .Tói mondja a régi bölcs. A 
pénz most mindenütt uralkodva, számtalan ha­
misságot, és bűnt csinál, megszegi a hitet, az 
esküt, minden hűséget, rontja bontja az isteni 
félelmet, még az isteni szolgálatot is megta­
lálja. mint ha csak a tisza-eszlári per korában 
szállott volna. Zsigmondi.

hírek.

Tisztelettel kérjük m. tisztelt olvasóin­
kat. hegy hátralékos előfizetési dijainkat be­
küldeni szíveskedjenek.

A kiadó-hivatal.

— 0 Felsége a király steierországi út­
jában Regede városát is megtekintvén, a közel 
magyar határról is számosán seregeitek oda, 
többek közt 43 tagja a mura-szombati tűzol­
tóknak. kikhez ő Felsége néhány kegyes szót 
intézni méltóztatott, örömét fejezvén ki a két 
szomszéd nemzet közt uralkodó egyetértés 
felett.

— Gyászjelentés. Yizeki Tallián Gyula, 
úgy gyermekei Ilona, Mária és Yirgilia, mégis 
özv. Szerdahely Ferenczué született Csépáu 
Amália, valamint az egész rokonság, mélyen 
szomorodott szívvel jelenti vizeki Tallián Gyu- 
láné született Szerdahelyi Yirgiliának mint 
szeretett nejének, édes au nyaknak, illetőleg leá­
nyának f. hó 25-én délutáni 5 órakor szivszél- 
hüdésben, munkás életének 31-ik boldog há­
zasságának 11-ik évében történt gyászos el­
hunyták A gyászmise f. hó 28-án reggeli 9 
órakor fog megtartatni, a megboldogultnak 
hüt teteme pedig 10 órakor örök nyugalomba 
tétetni. Kelt Kutason 1883. évi julius hó 26. 
Áldás és béke hamvaira.

— Jegyzőkönyvi kivonat. A kaposvári ön­
kéntes tűzoltó egylet tisztikara f. hó 17-én gyű­
lést tartott, mely alkalommal Jancsovits Gyula 
főparancsnok ur felkérte a tisztikart, hogy a 
kezelése alatt levő pénztárt egy a kebeléből 
választott 3 tagú bizottsággal vizsgáltassa meg, 
ezen bizottság tagjául kineveztettek. Scheinbok 
Károly íuászó-paraucsuok, Wellisch Lipőt I. 
szivaUyu-paraucsuok és Deli Lajos jegyző. A 
kiküldött bizottság a péuztár állását megvizs­
gálván a bevételt a kiadással össze hasonlítot­
ták, azt rendben találták, kitűnt, hogy 39 frt 
azaz harminczkileucz frt készpénz maradt. A 
további pénztári kezelésre, főparancsnok ur fel­
kéretett, az eddigi kezelésért pedig jegyző­
könyvileg köszönet szavaztatott. A pártoló ta­
gok által befizetett tagsági dijakból befolyt, 
pénzeket Róder Mór szertárnok ur kezelvén, 
erről tartozik a legközelebbi nagy gyűlésen 
számadását beadni. Kaposvárott 1883. julius 
hó 18-án. Scheinbok Károly mászó-parancsnok 
és kiküldött bizottsági tag s. k. Wellisch Li- 
pót s. k. I. szivattyú-parancsnok és kik. bizott­
sági tag. Deli Lajos s. k. jegyző és kiküldött 
bizottsági tag.

— Statárium. Tegnap ült a rögtönitélő 
bíróság össze, Ítéletet mondandó Győrfi János 
kaposvári lakos felett, ki azzal van vádolva, 
hogy Boka Nemes István napszámos táraátáki- 
csalváu akukoricza földre, ott megölte, ajiolt tes­
tet elvonszolta a toponári erdő széléig és ott egy 
gödörbe dobta, előbb pénzétől megfosztva. A 
vád tehát rablogyilkosság miatt emeltetett. A 
bíróság következőleg alakult, Misits trvszéki 
biró elnök, Rab, X őrös, Bogyay, Tárcsái tv- 
széki bírák, mint szavazó bírók, Hermann já- 
rásbiró mint pótbiró. A vádat Perczel alügyész 
képviseli, a védelemre Gruber János ügyvéd, 
orsz. képviselő lett a bíróság által kinevezve! 
A bizonyítási eljárás megkezdetvén, vádlott a 
gyilkosságot bevallotta, úgy azt is, hogy a ha­
lottat pénzétől megfosztotta; azonban kitün­
tetni törekedett, hogy e pénzhez, mint közö­
sen talál thoz, neki bizonyos joga volt, a meg­
ölést mint dulakodás következményét állítja 
oda. Lassítja az eljárást, hogy vádlott nehe­

zen hall, de az egész egyén oly hüle benyo­
mást tesz, hogy hihető, miszerint a rögtönitélő 
bíróság felette Ítélni aligha fog. — Lapunk 
zártakor még bírósági határozat nem ho­
zatott.

— A jádi gyilkos Varjn, ki 10 évi fog­
ságából haza kerülvén, második nejét kegyetlen 
módon megfojtotta, e héten tartatott ez ügyben 
a végtárgyalás, azonban előbbi vallomását bi­
zonyos részletekben módosítván a vádlott, újabb 
vizsgálat vált szükségessé, s igy a végtárgyalás 
elhalasztása lett elrendelve.

— Hirdetmény. A „Bakiton-egylet* sport- 
szakosztályi titkársága a f. é. augusztus hó 22 
—26-ra rendezett versenyek propositióira vo­
natkozólag közhírré teszi, hogy a nevezési zár- 
határnap f. é. augusztus 5-ig bezárólag meg. 
hosszabbittatott és hogy az evező-verseny ösz- 
szes pénzdijai ugyauolv értékű tiszteletdijakká 
átváltoztattak illetve ekkép kitűzőiteknek te­
kintendők. Győrött 1883. julius 25-én. Mi hál- 
kovics biz. titkár.

— Kanizsán o hó 16-án a Telekv utczá- 
ban tűz ötött ki, a gyors segély folytán azon­
ban csak a kigyuladt pajta égett le.

— Gazdaközönségünket figyelmeztetjük 
a gazdászat rovat alatt közölt földmivelési mi­
niszter rendeletére, melyben utasítások közöl­
téinek a lóhere félékre oly káros aranka (kosz) 
terjedésének nieggátlására. Kevés változtatás­
sal ugyanez ivasitás. más koszos élősdi irtására 
is igen alkalmas lenne.

— Halálozás. Horváth Gyula, ! eleznai 
birtokos. 53 éves korában hosszas szenvedés 
után, folyó hó 16-án Klopsinban elhalt. Béke 
poraira.

— Badacsonyban a Hableány megnyit­
tatván, panaszt olvasunk a Pesti Naplóban, 
hogy egy izraelita család állitóleg megsértetett; 
Siófokról más lap9ól látjuk, hogy ott tánezmu- 
latság tartatván, arra az ottani zsidók meg 
nem hivattak, mi állítólag nagy izgatottságot 
szült az ottani zsidók közt. Azt hisszük, ezek­
ért a zsidó aprehensiókért ugyan a Balaton 
nem csap ki medréből. Megírtuk mi azt 
már valahol, — hogy hiába elválaszthatlanul 
együtt fog maradni, a gyanú, a zsidó és a 
gyűlölet.

— Restauratio Vasmegyében erősen foly 
a mozgalom, különösen az alispáui szék van 
kérdésben Széli eddigi alispán és Reisner ed­
digi főjegyző közt, a küzdelem már is erős hul­
lámokat vet; és alighanem kevés kímélettel 
lesz folytatva

— Német-Boly bar anyamegyei község 
határában f. hó. 15-én az uradalmi erdészt a 
erdő szélén agyon lőve találták. Bosszú müvét 
vélik ez esetben, miután órája, pénze és fegy­
vere nem hiányzott.

— Katona tisztek nősülésénél a biztosí­
ték az uj szabályzat szerint következő: had­
nagynál 30,000 frt, kapitánynál 14,000 forint, 
őrnagy és alezredesnél 12,000 frt. Ezredestől 
felfelé biztosíték nem kívántatik.

— Karádon folyó hó 16-án délután óriási 
szélvihar közepette tűz ütött ki és képzelteden 
gyorsasággal terjedt tovább, vgy hogy külöm- 
böző helyeken és nagy távolságokban gyulad- 
tak ki az épületek. A tűz fékeszhetlen volt 
mindegy* 40 házat és számtalan melléképületet 
hamvasztot el, 17-én reggel ismét egy másik 
utczában 5 ház éget le. Dicséretet érdemelnek 
Köttse és Csepely község elöljárósága kik a 
veszélyről értesülvén azonnal sietek újabb szer­
kezetű fecskendőjükkel a vész színhelyére, me­
lyei nagy szolgálatokat tettek. Legújabb tudó­
sításunk szerint összesen 132 épület égett el, 
sok gabua és takarmány készlettel, állítólag 
egy ember élet is esett áldozatul.

— A keszthelyi „Lőrincz“ napi országos 
vásár a folyó évben kivételesen augusztus hó 
9-ik napján azaz Lőrincz nap előtti csütörtö­
kön tar tátik meg. melynek szives közzétételét 
tisztelettel kéri. Keszthelyen 1883. julius hó 
20-án. A városi tanács.

— Balaton-Füreden e hó 14-ig 1192 
vendég fordult meg. Nem tudjuk ugyan sta­
tisztikai pontossággal, hány volt köztük az Iczig 
meg a Salílében — de az általános panaszból 
kivesszük, hogy minden esetre több, mint jó 
és egészséges, legalább azt olvassuk, hogy a 
vendégek közt leginkább azok hiányoznak, kik 
egykor törzsvendégek voltak ott t. i. a közép 
birtokos osztály, most a többség zsidó. Biz az 
úgy van, Füred egykori vendégei most a bada- 
ezonyi szol lökben vagy balatonparti falvak pa­
raszt házaikban húzzák meg magukat, mig azok 
kiket elég könnyelműen beeresztettek sánczaik 
mögé, most a füredi sétányon jártatják a kü 
lön féle mamelebeneket. És az teljesen jól van 
igy, hogy miért? a közeljövő fogja megmutatni.

— Jakab Lajos, városunkban jó emléket 
lmgyoit színigazgató, derék társulatával Keszt­
helyen is aratja a dicséretet. A lapokban ki­
dicsért tagok ugyanazok, kiket közönségünk 
is tetszésére méltatott.

— Gazdasági kiállítást rendez folyó évi 
szeptember hó 8-án Un g vár ott, az ottani gaz­
dasági társulat, gróf Széchenyi Pál minister 
a kiállítás védnökségét el is fogadta. Tár­
gyai lesznek: állatok, termények, bor, eszkö­
zök és gépek, iparczikkek, szántás és eke­
verseny.

— Liptó-Szt.-Miklóson pusztított nagy 
tűzvész okozóját, egy koldus személyében el­
fogták, kiisvallotta, hogy Virbiczén, mely falu 
a város tőszomszédságában van, egy háznál nem 
kapván alamizsnát, azt bosszúból felgyújtotta

— Virbicze porrá égett, Liptó-Szt.-Miklóson 
a katholikus templom, megyeház és 9 magány 
ház ál fen. Egeren felül vesztették összes va­
gyonukat.

— Budapesten tej szövetkezet alakult, az 
alakuló gyűlés elnöknek gróf Andrásy Aladárt, 
alelnöknek Szeniczey Ödönt, igazgatósági ta­
gokká gróf Andrásy Aladárt, Tauner Hugót és 
Kovái s Jánost választotta. A szövetkezett tej 
áruldája ez év szept. havában nyittatik meg.

— Szabadiban Három fegyveres kuj- 
torgó egy jó módú gazdához beállítván, attól 
pén ;t kértek, a gazda azt állítván, hogy ta­
risznyájában van, abba belenyúlt, abból való­
sággal pisztolyát akarván elővenni azonban 
a rablók szándékát észrevevén őt fejbe ütötték, 
mire a gazda eszméletét veszté, a rablók pe­
dig a megtalált pénzzel tovább álltak. így tu­
dósítanak bennünket a szomszéd faluból.

— Erdélyből olvassuk, hogy a katonakö­
teles oláh ifjak csapatonkint szöknek át Oláh- 
országba. a nép által legjobban ismert hegyi 
utakon. Elég szomorú, hogy még kormányunk 
idejét, elég haszontalanul arra pazarolja, hogy 
az izraelita jüngelekhől hazafiakat neveljen, 
addig a szép oláh legénységet megtartani nem 
tudja.

— A cholera Egyptómban szerfelett erő­
sen pusziit, már ezerekre megv áldozatai szá­
ma. egész községek elhagyták házaikat és künn 
sátrak alatt tanyáznak. A szigorú vesztegzár 
még Európától távol tartja a járványt, a Lem­
berg és Budapestről hí resztéit halálozások 
nem voltak cholera esetek, a gyakori zivata­
rok által megtisztult levegő, szinte jó hatást 
gyakorol az egészségre, de ez mind ne lan- 
lankassza hatóságok és egyesek erényét az 
egészségrendőri szabályok fentartásában, kü­
lönösen tisztaságnak városon és falun erélyes 
megkövetelésében.

— Több lapban találkozunk azon nevet­
séges birrel, hogy az olasz király életét bizto­
sítani akarván, nem talál társaságot, mely őt 
felvenné, nagyon veszélvezettnek találván a ki­
rály életét. No tisztelt olvasónk, szeretnénk mi 
azt a zsidó biztositó intézetet látni, pedig mind 
az, mely akármelyik király életét még az ágyú 
szája előtt is ne biztosítaná, és ne gondolna 
majd ki módot, hogy az ő rizikóját megfizesse 
a nép.

Vidékről.
Csernyéről a következők közlésére ké­

rettünk fel: ‘
Nyílt kérelem, Tekintetes Farkas István 

gőzmalom tulajdonos úrhoz Pankotán (Árad­
ni egye.)

Mélyen tisztel nagyrabecsült Uram! A 
»Népjog« hasábjain kérem becses véleményét, 
illetve nézeteit közleni, az agyonszoritásig 
ölelni való kedvenczeiuket illetőleg.

Hazafias tisztelettel Veszprémi.

Balaton körül, 1883. jul. 22.
Tekintetes szerkesztő ur! A »Népjog« 

hetilap 29-ik számában a »Hírek« közt meg­
jelent az is, hogy Boglárra a fiatalság táncz- 
czal egybekötött dalestélyre hívta meg a kör­
nyékbe iieket. Az estély dalolásból álló része 
ellen nem tétetett, de nem is lehetne kifogást 
tenni annál többet, a rendezést többi része ellen 
mert'megilletődést okozozott a tánezterem ülőhe­
lyeinek berendezetten volta és hozzá csalás utján 
szerzett nagymennyiségű vagyon átkozott gyü­
mölcsén disznó módjára vagy 2 mázsára meg­
hizlalt és lőcsformára elkampósodott nagy 
orrú zsidó mami és száii lebem szemteleu el­
tör ülései, befészkelései — a tánezteremben — 
miatt.

De hogy is ne ! ?
Mikor a meghívott és megjelent intelli­

gens úri hölgyeink (nem mami se nem száli 
lebem ám!) ülőhely hiánya miatt kénytelenek 
voltak a tánczteremből (részint örülve, hogy a 
nagy zsidó csorda közül kiválhat) a szabad 
ég alá kijönni, hol a mulató és étkezde hely 
szintén nem az igényeknek megfelelően volt.

Éjfél után 1 órára már csak a nagy 
„selejtes“ zsidó rész maradt, mely a kep-kep 
légrontó kiabálással a „füstölő“ élczlapban 
megjelent rajz szerint rázta majom alakait, 
és tölté be a levegőt iszonyú bűzzel, melytől 
a szunnyadó madarak is leszédülhettek a fák­
ról, mint leszédültek a tyúkok a görény sza­
gától.

Különben az ily rendetlenséget csak 
hosszú frakkal, magas czilinder 
kalap és nemzeti szalaggal diszitett 
volt rendezőség — rendezése alatt lehetett bizton 
remény leni, mert hisz'csopha füles Kóbi, Számi, 
Maxi és Náthám iczigekből állt.

MS7 szemlélő.

Tolnamegye, 1883. julius 22.
Tekintetes szerkesztőség ! Kérem az ide 

mellékelt, zsidó által elkövetett gazságot lap­
jába felvenni — de azon kérésem teljesítése 
mellett, hogy nevem helyett azon aláírással 
mint küldöm, méltóztasson közölni; — az 
1858-ik évi szerződés kezemnél van, az 1871-ik 
évi szerződés a telekkönyvi hivatalnál felta­
lálható ; ha azonban nevemre szüksége lenni, 
akkor tessék aláírásomat felmutatni.

30. szám.

Zsidó gazság!
Egy tolnamegyei zsidó a szőlejét négy 

részre felosztva, eladta — egy vevőnek, az ál­
tala megvett szőlőrészről, 1858. april 27-én 
adott adás-vevési szerződést, s az árát meg­
nyugtatta, a másik vevőnek 1871-ben adott 
adásvevési szerződést az egész szőlőről, e sze­
rént három részét kétszer adta el, s kétszer 
vette fel az árát; ez jó Rebach. golati.

Készséggel teljesítsük a kívánságot, csak 
szerettük volna, ha a rebachos meg is nevez­
tetik, kár ma már olyan tartózkodónak lenni, 
épen semmi ok sincs reá, ha megcsalnak va­
lakit, csak ki vele a nevekkel; le kell tenni 
az álszeméremről, zsidó által megcsalatni nem 
szégyen, de úgy látszik már sorsa a keresz­
ténynek, mentői több eset hozatik nyilvános­
ságra, annál inkább terjed a meggyőződés, 
hogy e fajjal együtt élnünk nem lehet.

S z e r k.

Irodalom és művészet.
A ,.K ó p e s Család Lapok“ 43. számának 

tartalma : Eliep'vzás után. oTbeszálás irta Próm József, 
1 folyt,, köv.) — E<rv viráo- Tiervadására ; költemény irta
Tóth Pál.-------Uer.v kell neki! humoreszk irta Szukáts
Laios — A szerelmes levél ; novelette, közli Philantrop.
— Cornelia kisasszony. Miiruel de Cervantes-Saavedra. 
a ..Don Quixote“ hírneves Írójának ..Novellas Exem- 
plares“ czimü gyűjteményéből. spanyol eredetiből for­
dította M. G-. asszonv. — Heti tárcza irta Szomori 
Károly. — Sinóros Török Márta; rajz, irta Halasy 
Béla. — A fővárosból ; irta Kükemezey M. — Kép- 
magyarázat. — Mindenféle. — Képeink: Kőváriéiy- 
keresés hajdan. — Siam királya körmeneten. — Ma- 
dáriészek. — Melléklet: A ..Valeria“ czimü regény 49
— 64 oldala. — A borítékon : Heti naptár. — Sakk­
talány. — Vers-talány. — Mágikus pont-talány. — 
Talányok megfejtése. — Megfejtők névsora. — Kér­
dések. — A kis lottó húzásai. — Hirdetések. — Előfizet­
hetni Mehner Vilmosnál, Budapest IV. kér. papnövelde- 
utcza 8. sz. Egész évre 6 frt, fél évre 3 frt, negyedévre 
1 frt 50 kr.

LEGÚJABB.
Kedden a bizonyítási eljárás Nyír­

egyházán Lefejeztetett, szerda és csü­
törtökön szünnapok, pénteken tartja 
Seiffert ügyész vádbeszédét, mely az 
általános hit szerint, a lehetőségig vé­
delmezni fogja a zsidókat és végre 
azok felmentését fogja a törvényszéktől 
kérni; utánna Szalay Károly magán­
vádló fog szólani s miután a közönség 
tudja, hogy tulajdonképen csakis ez 
maga lesz a vádló, feszültséggel várja 
a péntek délutánt vagy szombat reg­
gelt, midőn Szalayra kerül a sor, be­
szédének különösen azon része fog. mint 
halljuk nagy érdekeltséget kelteni, 
melyben a vádat ép az erre hivatott 
vádló ellenében kell fentartania. Szom­
baton talán még egyik másik védő 
is beszél, vasárnap szünet, Eötvös hét­
főn szól, a védők meghallgatása után a 
törvényszék szünetet rendel el, mely­
nek lefolytával csütörtök vagy pénte­
ken hozza meg Ítéletét.

A keddi nap legfontosabb momen­
tuma a törvényszék határozata volt a 
felett, Scharf Móricz megesküdtessék-e 
vagy nem, a vádló ügyész, a védők 
sorban előadták abbeli kérelmüket a 
törvényszékhez, hogy Móritz meg ne 
esküdtessék, a törvényszék visszavonult 
és másfél órai tanácskozás után elha­
tározta, hogy Móriczot megeskedtetni 
nem fogja, indokul elsőben is azt hoz­
ván fel, hogy Móritz vallatása alkal­
mából több Ízben jelét adta, hogy 
eddigi vallása, a zsidó vallás iránt 
gyűlölettel viseltetik, továbbá, hogy 
gyakori kihallgatásai alatt, kissebb 
körülményekre nézve, mint a kendő 
színe, és hogy a szegény Eszter mikor 
lemetszették, fejjel erre vagy arra fe­
küdt-e, eltérő vallomásokat tett, meg- 
valljuk e második indokot alig vagyunk 
képesek, valami nyomatékosnak tartani, 
mert bizony még nagyobb eltéréseket 
sem lehetne csodálni, annyi faggatás 
és zavarás után, melyet a védők, pedig 
mind kitanult prókátorok e gyerek el­
len kihasználtak és meg vagyunk győ­
ződve egészen más ellenmondások, de 
bizonyára vallomásokba is keveredtek 
volna a sakterek és liullausztatók, ha 
ellenükbe a vád részéről csak fele annyi 
furfang és erély alkalmaztatik.

Azzal azonban, hogy ily es mellék 
indokok folytán Móritz meg nem es- 
kettetik, egyáltalán nincs sem gyen­
gítve, sem kétségbevonva azon vallo­
mása, miszerint saját szemeivel látta, 
midőn Eszternek a sakterek nyakát 
elmetszették és vérét vették.
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jk. sz.
Karád kerületi rom. kath. néptanítók 

egyletének 1883. évi június hó 19-én Lábon tar­
tott értekezletének

jegyzőkönyve'
1 A szokott isteni tisztelet és ima után 

ftiszt. Szabó György kerületi esperes és egyleti 
elnök ur megnyitó beszédében a kath. neveles 
magasztos elveiről értekezik, elitéli a mai sza­
badosság és anyagiassággal telt nevelesi elve­
ket és figyelmezteti az egylet tagja.it, hogy < 
nevelés e szörnyszülötteit ne dajkálják, hanem 
maradjanak hívek ama zászlóhoz, melyet eddig 
követtek, s melyre e szavak írvák orok betűk­
kel: „Minden bölcsesség kezdete az ur te­
leimé.“ — Az ülést megnyitottnak nyilvánítja.

2. Először a múlt ülés jegyzőkönyve ol­
vastató föl. Észrevételek nélkül hitelesíttetik.

3. Felolvastatik 174.;883. sz. a. érkezett 
kegyelmes főpásztori leirat, melyben néhai 
Busch Ádám volt szorosad! tanító özvegyének 
eddigi csonka nyugdija kiegészíttetni rende - 
tetik.

4. Vinkler István endrédi és Hadanics 
zamárdi volt tanítók elhalálozása feletti iesz 
vétének az egvlet jegyzőkönyvileg ad kifejezést, 
különösen kiemelvén Vinkler István érdemeit, 
ki mint az egylet egykori elnöke, annak ügyei 
ben nagy buzgalommal fáradozott.

5. Felolvastatik a »Gondviselés« czimü 
tanítói nyugdíj alapra történt befizetésektől 
szóló nyugta. Tudomásul vétetik.

6. Elnök ur tudatja az egyleti tagokkal, 
hogy a Széchenvi Kolomics-féle alapítványi 
kegydijat Horváth József ságvári tanító 
nyerte el.

7. A múlt évben kitűzött Beke-féle ne 
veléstani pályázaton Vizer János volt szőládi 
tanító s egyletünk tagja nyerte a pályakoszo- 
rut. Örvendetes tudomásul vétetik.

8. Uj pályázatra következő tétel tűzetik 
ki: Kezeltessék alakilag és tartalmilag a Bá­
rány IV. olvasókönyvben foglalt »A vas« 
czimü olvasmány a népiskola IV. osztályában. 
Pályázati határidő 1883. szeptember hó 1-én.

9. A múlt értekezlet által az iparokta­
tás tárgyában kiküldött 3 tagú bizottság je­
lentése olvastató föl. Egyházmegyei főtanfe­
lügyelő ur ama felhívására, hogy a Szathmáry 
Lajos karádi főtanitó által indítványozott ipar- 
tanitó kiküldésére szükséges segély mennyisé­
gét, a helyet, valamint az iparoktatás elsajá­
títása czéíjából kiküldendő egyént, úgy a ké 
sőbbi terjesztési módozatokat az egylet hatá­
rozza meg, ez érdemben a bizottság hatá­
rozata l őve tkező :

Az iparoktatás elsajátítása czéíjából ki­
küldetni kéri Szathmáry Lajos karádi tanitót. 
Segélyül 120 frtot kér. A terjesztés pedig a 
járás 4 helyén tartandó nyilvános oktatás és 
az egyleti gyűléseken bemutatandó iparkiálli- 
tás által eszközöltessék. A bizottság eme je­
lentése elfogadtatván, felterjesztetik.

10. Ezután következik az értekezlet leg­
fontosabb tárgya, az orsz- képviseleti tan tó- 
gyülésre küldendő képviselő megválasztása.

Mindenekelőtt 9 tagból álló kijelölő bi­
zottság választató, kik rövid tanácskozás után 
két tagot ajánlanak, ugyanis Tóth József egy­
leti elnököt és Szathmáry Lajos egyleti jegy­
zőt. Bizalmi férfiakul Totola Lajos szóládi 
plébános és Koller Károly kilitii főtanitó ké­
retnek föl. Ezután a titkos szavazás elrendel­
tetett s a következő eredményre vezetett:

Az idő kellemetlensége miatt több tag 
távol van. A jelenlevő 41 szavazó közül Tóth 
Józsefre 18, Szathmáry Lajosra pedig 23 sza­
vazott, s igy 5 szótöbbséggel Szathmáry Lajos 
karádi főtanitó választatott meg a karádi kerü­
let orsz. tan. gyűlési képviselőjéül.

Megválasztatott a bizalomért köszönetét 
mond és röviden kürvonalozza amaz álláspon­
tot, melyet küldetési helyén elfoglaland.

11. Felolvastatnak a 215.'83. sz. és 
270./83. számú felső helyről érkezett leiratok, 
melyekben kegyelmes főpásztorunk az egylet 
tudomására adja, hogy a megválasztott képvi­
selő utazási költségeit és napidijait a püspöki 
pénztárból kiutalványozza, illetve folyóva téteti.

12. Végül a tagsági dijak fizettetnek be, 
mi most örvendetes eredménnyel ment végbe-

Több tárgy nem létében a gyűlés 1 órakor 
bezáratott.

Szathmáry Lajos,
egyleti jegyző.

Tóth József,
egyleti elnök.

Gazdászat, ipar, kereskedelem

A herekosz (aranka) elósdi növény ir­
tása tárgyában a földmivelés-. ipar- és keres­
kedelemügyi magy kir. miniszter a következő 
rendeletet bocsátotta ki:
16,422. szám.

Valamennyi törvényhatóságnak.
Tekintettel ama károkra, melyeket a 

luezerna, lóher és egyéb herefélékben az ezok- 
ban levő aranka (kosz) nevű élősdi növény 
okoz,

Laptulajdonoe ía kiadó SZALAY IMRE.

tekintettel arra, hogy az ezen elosdi nö­
vény magvai a megtámadott hereföldckrol 
szél által és egyéb utón más, meg egészséges
herevetésekre is átvitelnek, és e szerint azokra
nézve is kártékonyak, kik akar egészséges 
heremag alkalmazása, akár az aranka folyto­
nos irtása által azt vetéseikről távol tartam
igyekeznek, , , ..

szükségesnek ismerem, hogy a gazdako- 
zönség az arankának kiirtása iránt lehetőleg 
hatályosan figyelmeztessék és pedig a# fent- 
érintett indokok mellett a törvényhatóság ál­
tál a következőkre hivassák föl:

Minden gazda és község hasson oda, il­
letőleg saját földjén intézkedjék az iránt, hogy 
az aranka a szántóföldeken, legelőkön, rete­
ken, utszéleken, árokpartokon, vasúti és egye ) 
töltéseken a tulajdonosok illetőleg a herlok 
vagy haszonélvezők által kiirtanék, kivaltke- 
pen erkölcsi kötelességévé teendő ez azon gaz ■ 
dáknak, kik luezernát vagy lóhert magnak es 
eladásra termelnek, mintán ezek, ha a magot 
arankás területen termelik, arankamaggal ve­
gyes lóher- vagy luczernamagot nyernek, s 
ezzel tudva károsítják a vevőket.

Az arankairtás módjai többfélék, s ezekre 
nézve a szakértők által ajánlott hatályosh el­
járásokat tájé’ ozás végett következőkben
közlöm:

Az arankától meglepett növényeket, meg 
mielőtt az aranka virágzásnak indult volna, 
ki kell kapálni vagy ásni. és a gyökének felső 
részével együtt kiásott vagy kikapalt növé­
nyeket a rajta levő élősdivel egyetemben el 
kell égetni, ezen czélra szalmát kell odahoi- 
dani, a mit. hogy tartósabban égj en, szel szerű 
petróleummal megnedvesitem. A hegeit terü­
let egy idomulva, ha meggyőződtünk mar, 
hogy az aranka teljesen elpusztult, újból be­
vethető herével. , ,

A talált arankafoltok, ha epen kezdőd­
nek s még csupán egy vagy néhány aranka 
szál találtatik. azonnal lesarlózandok s a tol 
tocska talaja is felkapálandó, s az ily módón 
kitakarított folt közepére arankaval együtt le­
vágott zöld növényzet kis halmocskaba össze­
rakandó s jól megtaposandó, s itt hagyható a 
teljes elrothadásig, vagy a levágás után a nö­
vényzet azonnal zsákba rakatva eltavohttatik.
A támadt s kitakarított foltokat utóbb foly­
ton szemmel tartjuk, s ha a folt szélén aran­
kaindák mutatkoznának, az irtást < s eltakarí­
tást folytatjuk. .

Jelentékenyebb foltokon az irtási eljárás
a következő lehet: Az arankalepett foltokon 
a növénvzet lehetőleg alant lekaszaltatik, biz­
tosság kedvéért egy kaszavágással tovább vá­
gathatunk. mint a meddig az aranka indáját 
találtuk: ekkor a levágott arankás zöld takai- 
mányt szalmával vagy egy araszos rétegben 
behintjük az egész arankalepett folton, s a 
szalmát meggyujtván - a folt felszínen levő 
növényzetet elégetjük. Egetcs után a fokot 
felásatjuk vagy jól felkapáltatjuk, s a felásott 
va<ry felkapált foltot újra behintjük szalmá­
val s felégetjük. Az égetés után néhány napra 
a foltot átgereblyéztetvén, jó maggal bevetjük.

Hol az aranka csak szórványosan cse­
kély kiterjedésű foltokban előfordulj ott kiir­
tása legczélszeriibben következő módon tör-
ttnilí Az arankás folt minél előbb, de okvet­
lenül a virágzás beállta előtt, éles kaszával 
még jobban sarlóval, amennyire csak lehet 
alacsonyan, azaz közvetlenül a föld színe fe­
lett levágatik és pedig oly kiterjedésben, hogy 
egyetlen egy arankával ellepett takarmanyszal 
se maradjon használatlanul vissza; a leka­
szált arankás takarmány gondosan összege­
reblyézendő és kosárban vagy lepedőben óva­
tosan az útra, illetőleg a kocsihoz viendő 
vigyázva, hogy belőle egy szálacska sem hul- 
lajtassék el. Érre a kikaszált foltot egy leg­
alább 30 cm. vastag szalmaréteggel bontjuk, 
melyet elégetünk. Értékes luczernásoknal a ki­
égetett foltokat felkapáltatjuk és arankamentes 
luczernamaggal bevetjük és meggereblyezzuk.

Hogy Intézkedésünknek biztos sikere le­
gyen, nagyon tanácsos az aranka irtásával egy 
bizonyos egyént, kerülőt megbízni és neki szi­
gorúan meghagyni, hogy minden arankatoltot
azonnal égessen ki. ,, ..

Hol az aranka annyira elharapódzott,
ho"y fenti eljárás, költség szempontjából alkal­
mazható nem volna, ott az aranka-kosz terje­
dése némileg az aranka-foltok gyakori es ala­
csony megkaszáltatása és gondos meggereblye-
zése által gátolható meg.

Felhívom a törvényhatóságot, hogy ^ a 
gazdaközönséget ezek iránt a lehető tág mei- 
tékben figyelmeztetvén, e részben tett intézke­
déséről ide mielőbb jelentést tegyen. _

Kelt Budapesten, 1883. évi jumus ho 15.
Gr. Széchényi Pál s. k.

egymást kergetve a falvakban, _ áremelkedést 
várnak, minden gabna neműre nezve.

Szerkesztői üzenetek.

V. F. Káplán urnák Falsz. Fogadja szives köszö-

netünket az adott névtárért. , ,. ....
M. Bí-án. A lg? lefolyásáig lehetet-

len magányérdekünek közlése. ,
Z. Csányba. Istóczy budapesti lakasa Manautcza 

19, jelenleg tudtunkkal Dömötöri-ben tartózkodik Vas­
megyében H.-tól az Ígérteket várjuk.

Költse. Az uj iparos mit se hallat magáról. 

pedig vártuk és várjuk.

erőre emelkedése napjától számítandó 30 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számí­
tandó 60 nap alatt, a harmadikat -szintén 
ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, a 
szigetvári m. kir. adóhivatalnál lefizetni

Az ezen árverési hirdetmény kibocsáj- 
tásával egyidejűleg megállapított árverési fel­
tételek az alulirt telekkönyvi hatóságnál a 
hivatalos órák alatt, nemkülönben Poklosi 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Szigetvárott, a kir. jbirosag mint 
tkvi hatóságnál 1683. évi April hó 10-én.

Gruber,
kir. járásbiró.

Szerkesztésért felelős :

Szál a y Károly.

BEKÜLDETETT:
_ Pályázati hirdetés. Kaposvár rende­

zőit tanácsú város rom. katli. templomának a 
lehetőség szerint román stylben Kiyiendo meg-
nagyobbitására, illetőleg átalakításai (melyhi. 
a torony stylszerü átalakítása is kívántatik) 
zárt pályázat hirdcttetik. Kívántatik. 1. 1 P
raiz 2. fő és oldal homlokzat. 3. a teivezc 
megértéséhez szükséges összes metszetek, 4. eg> 
részletes költségvetés. A templom megnagyob- 
bitására előirányzott költség a belső beremle- 
zések nélkül 40000 (negyvenezer) fit o. e. 
Részletes utasítások és a végi te™P1®(™ ^JZég 
a plébániánál megszerezhetők. A lógj 
egyúttal a kivitelre elfogadott terv elseje _ 400 
fft másodika 200 frt jutalmat nyer. Megjegy­
zendő, hogy ha a pályadij nyertes mu szerzője 
egyszersmind a. vállalkozó is lesz. akkor müve 
nem diiaztatik. A pályadij nyertes tervek a In- 
zottság tulajdonává lesznek s a kivitelre nézve 
a bizottság szabad rendelkezési jogot tart ion
magának. A tervek megbirá Sására am mernoc
és építés egylet fog felkérni Jeliével alta­
tott tervek és költségvetések bezárólag t. é. de­
cember 1. déli 12 óráig nagyságos Kelemen 
Lajos úrhoz, mint a. templomepitő bizottság 
elnökéhez küldendők. Kaposvárott julms 8-án 
1883. a templomépitő bizottság.

__ ____ __,1 MUHI11

hirdetések.

3645 sz.
"tkvi 1883.

Árverési hirdetményi kivonat.
A kaposvári kir. törvényszék mint tkvi

hatóság közhírré teszi, hogy Szép Benes 
ügyvéd kaposvári lakos úgy társai vegrehajta- 
tóknak Póth András mocsoládi lábos 
huitást szenvedő elleni 2/ frt 27 kr., 400 frt 
ésJ57frt 92 kr. tőkekövetelések és ezeknek 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a kapós- 
vári kir tszék területén levő Mocsolad köz­
iben fekvő, s a mocsoládi 184. sz. tjkvben 
jelenle" Müller Simon és neje Boskovitz Ba­
lettá nevén foglalt A. I. alatti telki birtokra 
1430 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1883. September 17-en 
d e 10 órakor Mocsoládon a kozseghazan.il 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 százalékát, v£[Sy‘s 
forintot készpénzben, vagy az 1861. évi 
LX. t. czikk 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. 1-en 3333. 
sz a. kelt m. kir. igazságlgynnnisten rendelet 8. 
S-ában kijelölt ovadéticépes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. Íja. 
t ez. 170. S-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgál tat ni.

Kaposvárott, 1883. junius 16-án.
A kir. tszék tkvi natósaga.
Belus, Kelemen,

jegyző. e""k'

597. sz. 
tkvi 1883.

Hirdetmény.
A szigetvári kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság résziről közhírré tetet* hogy Szabó 
SóntJor üevvéd végrehajtatonak Óiban Lidi t. 
Gál Jánosné poklosijlakos végrehajtást szenvedő 
ellen 21 frt 67 kr. iránti végrehajtási ügye en,GiJt-u 1 __1,1^01 7 0 c/omn

tartozékaival együtt iw- , °10
lan az 1883. évi augustus 8. napj.m d. e. 
órakor a poklosi községhiró házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen becsáron alul is el­

adatni fog. ,
Kikiáltási ár a fennebb kitett becsar.
Árverezni kívánók tartoznak az ingat- 

lan becsárának 10»/„-M v6: ^^ben, vág
óvadékképes papírban a kikuluott kezéhez

tCUn" Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben, és pedig az elsőt az árveres jog-

M agánhirdetések.
ítttibditl dIMtiw&Á tk' í.tü*1. Lukfbíu ikkArklií i él*uiií*

p A legjobb I

szivarka-papir |

Franczia készítmény 
óvakodjunk aa »Utm-ástól t

Csak akkor valódi ezen szívzivarpapir, A
*P.Ía r\°
,1 -x-n ír rrol Vf t

ha minden egyes lapj 
LE HOL*KLON bélyeggel 

s mindegyik boríték az alábbi 
védjegy s névaláírással van ellátva.

prop™ (ín Bret 
Ű-“WS.EY -k ME.NR V,sti3ir,ii$s Faldkintn. P M',IS

Funke es Kornkerg,
kivi és the a raktára.

Hamburg
Admiraliiätsstrasse 77.

szállíts.

Kávé.
Nagybani

Th6£l. , .. 1
Az alábbi árakért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel csomagolást nem szarniuk 
Az alábbi ^ ^ ^ miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

. . v 1 /. kilo KÁVÉ vámja 20 kr.
Ve kilo THEA vamja oO kr e —--------------------

EvdNm
F a j Minőség

m Élő­
ként losztr. ó. 
frt

Kaposvári piaczi árak.
Julius hó 25-én.

Búza 
Rozs 
Kukoricza

9 frt 40 
6 frt 50 
6 frt

Kr,»............................6 frt 20
ArPa • - r.,4- cn5 frt 60 

7 frt —
Zab
Hajdina . • •
Métermázsánként.

A dunamenti megyékben, Konuirom, 
Esztergomban, az alkuszok és gabnakereskedok

í
2
3
4
5
6
7
8 
9

10
11
12
13
14

15
16 
17

Carawan-Thea. 
Mandarin Pecco 
Pecco virág . .

7) ’
Souchong .

Moning-Congo 
Kaisow-Congo

Keverék.
Császár keverékl.„ n
Családi keverék

különös finom, zamatos 
az idény legkiválóbbja 
gazdag virágú . 
finom, finom . • •
finom és zamatos . .
különös finom, erős . 
nagyon finom, zamatos 
finom, finom, erős . 
finom, erős . .
jó zamatu • •
jó és erős. • •
jó izü . . •
‘finom és zamatos 
finom, finom (családi thea)

5.50
4.50 
3.—
2.50 
1.75
2.50 
2.— 
1.75
1.50 
1.75 
1.—

—.75 
1.75 
1.—

2.—
1.75
1.25

rl

21
22
23
24
25 
27: 
28:
29
30
31
32
33 
24

F a j Minőség
ő kiló­
ként 

osztr. é. 
frt

Mocca .... 
Menado .... 
Preangcr . . . 
Java l, sárga .
„ II, ,, •

G“öngy-Mocca . 
Ceylon. Gyöngy 

„ Pl. rtation 
Cuba, zöld . . . 
Campinas . . .
Santos..............
Domingo .... 
Rio.....................

valódi arabs . • ■
kitűnő zamatu . 
finom, finom . .
igen finom . 
finom. . . • •
finom, finom kiadó 
különös finom . 
nemes . . • •
igen finom, erős . 
finom s kiadó . .
erős tiszta izü . .

i jó izü........................
kiadó erős . . •

6.62
5.83
5.40
4.53
4.20
4.88
5.40
5.30
4.65
3.95
3.90
3.80
3.50

igen finom (társasági thea) 
finom, erős és zamatos . 
f. e. jó izü és zamatos .

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.
Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr j különlegességek. 
Angolna, bérmentve hordója mintegy o ki o . . . •

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.
FUNKE és KORNBERG.

kapoKv:Vrott7 lká5'*^yö™ktotA ltágcÍmarriiáröÍy könyvnyonníájábani
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